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підприємством з позиції спрямованості на інноваційний розвиток. Досліджено основні

концепції вартісно-орієнтованого управління підприємством. Здійснено порівняння

класичного вартісно-орієнтованого підходу до управління підприємством та управління

вартістю з позиції стейкхолдерів. Запропоновано модель управління підприємством на

основі створення вартості для всіх стейкхолдерів.
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В статье проведен анализ возможностей применения различных подходов к

управлению предприятием с позиции направленности на инновационное развитие.

Рассмотрены основные концепции стоимостно-ориентированного управления

предприятием. Проведено сравнение классического стоимостно-ориентированного

подхода к управлению предприятием и управления стоимостью с позиции стейкхолдеров.

Предложена модель управления предприятием на основе создания стоимости для всех

стейкхолдеров.
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VALUE-BASED MANAGEMENT ON THE BASIS OF STAKEHOLDER
APPROACH WITHIN THE BOUNDS OF INNOVATIVE

DEVELOPMENT ENTERPRISE
The article carries out an analysis of opportunities for applying various approaches to enter-

prise management with regard to orientation on innovative development. Key concepts of value-

based enterprise management are considered. Classical value-based approach to enterprise man-

agement and the cost management based on stakeholders have been compared. A model is suggest-

ed for enterprise management on the basis of creating value for all stakeholders.
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Постановка проблеми. Ефективне функціонування підприємства в
сучасних економічних умовах неможливе без впровадження інновацій, які
дозволяють забезпечити високу конкурентоспроможність підприємства, його
стабільний фінансовий стан. Оскільки управління інноваційною діяльністю
підприємства є однією зі складових його загальної системи управління, до-
цільно зупинитися на дослідженні основних підходів, на яких може базувати-
ся система управління сучасним підприємством. Серед таких підходів у науко-
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вій літературі з теорії управління виділяють наступні: функціональний, про-
цесний, системний, ситуаційний, вартісний, проектний та інші. 

Аналізуючи основні підходи до управління підприємством з позиції спря-
мованості підприємства на інноваційний розвиток, необхідно звернути пер-
шочергову увагу на гнучкість кожного підходу, можливість його адаптації до
змін, особливості формування ресурсного забезпечення реалізації інновацій,
їх узгодженості із стратегічними цілями підприємства. У цьому контексті
особливу актуальність набуває дослідження застосування вартісно-орієнтова-
ного управління, яке, на думку багатьох вчених, найбільш відповідає сучасним
умовам функціонування підприємства.

Вирішення даного питання лежить у руслі «Програми розвитку інвести-
ційної та інноваційної діяльності в Україні» від 2.02.2011 [2], «Державної ці-
льової програми розвитку системи інформаційно-аналітичного забезпечення
реалізації державної інноваційної політики та моніторингу стану інноваційно-
го розвитку економіки» від 7.05.2008 [1], регіональних програм інноваційного
розвитку.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питання вартісно-орієнтованого
управління підприємством розглядаються в багатьох роботах вітчизняних та
зарубіжних науковців. Серед вітчизняних авторів, які присвятили свої праці
цьому питанню, можна виділити монографію Р.О. Костирка, Н.В. Тертичної
та В.О. Шевчука [7], які розглядають питання оцінювання вартості бізнесу,
монографію О.Г. Мендрула [9], а також статтю Б.Й. Семона, В.Л. Шевченко,
І.В. Подобєдова та Я.О. Радченко [12], в працях яких аналізуються різні аспек-
ти управління вартістю підприємств. 

Серед зарубіжних науковців слід відзначити М.М. Волкова [3], А.Ю. Ха-
ритонова та А.В. Пластініна [17], що розглядають різні підходи до управління
підприємствами, Т. Коупленда та Дж. Муррина [8], що досліджують питання
оцінки та управління вартістю компанії, М. Скотта [15], що розглядає чинни-
ки вартості та важелі її створення. 

Крім цього, багато науковців (С.М. Ілляшенко [5], О.Г. Мендрул [9] та ін-
ші) розглядають питання інноваційного розвитку підприємства та досліджу-
ють чинники впливу на нього, в т.ч. й управлінські.

Разом з тим, залишається багато невирішених питань щодо проблем взає-
мозв'язку між вартістю та інноваційною діяльністю підприємств.

Невирішені раніше частини загальної проблеми. Характеризуючи підходи
до управління підприємством, можна визначити переваги та недоліки кожно-
го з них. Так, функціональний підхід має найменшу пристосованість до забез-
печення інноваційного розвитку підприємства. У даному аспекті основний
його недолік полягає у неможливості швидкого прийняття управлінських рі-
шень та адаптації під зміни зовнішнього середовища. В умовах конкурентного
середовища можливість підлаштовуватися під зміни та швидко реагувати на
них є запорукою успішного здійснення інновацій. За своєю сутністю функціо-
нальний підхід не відповідає даним вимогам. Більш того, багато дослідників
на сьогодні зауважують, що функціональний підхід загалом неможливо вико-
ристовувати для управління масштабними проектами зі значним бюджетом
[12].

150

АКТУАЛЬНІАКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №10(160), 2014ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №10(160), 2014

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ



Протилежною є ситуація із застосуванням процесного підходу в управлін-
ні. Завдяки своїй гнучкості, децентралізації управлінських функцій, спрямо-
ваності на постійне удосконалення технологічних процесів та підвищення
якості продукції, даний підхід може бути достатньо ефективним та зручним у
реалізації інноваційної діяльності підприємства, особливо що стосується
впровадження технологічних та продуктових інновацій. Проте на сьогодні
даний підхід фактично не застосовується на вітчизняних підприємствах, а
можливості його впровадження є дуже низькі. Основні складнощі, на думку
дослідників, полягають як у наявності теоретико-методологічних проблем
(недостатність методичного забезпечення впровадження підходу, відсутності
внутрішніх стандартів та інструментів управління якістю), так і труднощами
практичного характеру (невідповідність вимогам процесного управління –
слабка структурованість технологічних процесів, нечіткість розподілу відпові-
дальності, низька ефективність, а також неприйняття керівництвом нових
підходів до управління) [3; 6; 13].

Достатньо успішним в управлінні інноваціями може бути застосування
системного підходу, який дозволяє врахувати складність структури, наявність
взаємозв'язків між елементами, динамічність та відкритість до впливу стохас-
тичних зовнішніх чинників системи управління інноваціями. Крім того, за
даного підходу можуть бути враховані при реалізації функцій управління під-
системи зовнішнього макро- і мікросередовища [5].

У ряді випадків інноваційна діяльність на підприємстві може здійснюва-
тися на засадах проектного підходу. Найчастіше доцільність його застосування
визначається необхідністю реалізації масштабних проектів із залученням
значних обсягів трудових, фінансових та інших ресурсів, а також за участі в їх
реалізації сторонніх організацій. Значні витрати, пов'язані із застосуванням
проектного підходу, зумовлюють потребу в обґрунтуванні ефективності його
використання у кожному конкретному випадку.

Серед існуючих підходів оптимальним з точки зору провадження підпри-
ємством інноваційної діяльності є використання вартісно-орієнтованого уп-
равління. Його перевага полягає, перш за все, у точному визначенні критерію
оцінки результативності інновацій – за показником зростання вартості (цін-
ності), який в сучасних реаліях функціонування вітчизняних підприємств та
нерозвиненості фондового ринку є найбільш адекватним показником. Саме
показник вартості відображає в собі вплив на діяльність підприємства всіх
зовнішніх і внутрішніх чинників.

Більш того, вартісні показники, у тому числі чистий грошовий потік, дис-
контована вартість грошових потоків, внутрішня норма рентабельності, є кла-
сичними інструментами порівняння та оцінки ефективності проектів в інно-
ваційному менеджменті. 

Цільова спрямованість всієї діяльності підприємства, у тому числі іннова-
ційної, на досягнення єдиної мети – приросту вартості, спрощує процес до-
сягнення даної цілі у довгостроковому періоді шляхом уникнення конфлікту
цілей і інтересів, забезпечує узгодженість функціонування всіх підсистем
підприємства, сприяє більш раціональному розподілу ресурсів [10].
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Таким чином, вартісно-орієнтований підхід до управління інноваційною
діяльністю на підприємстві при правильній його імплементації та виборі адек-
ватних цільових критеріїв оцінки вартості, є найбільш зручним та результатив-
ним, тому доцільно зупинитися на його дослідженні більш детально.

Метою дослідження є розробка моделі вартісно-орієнтованого управління
підприємством із застосуванням стейкхолдерського підходу та її реалізація в
процесі інноваційного розвитку підприємства.

Основні результати дослідження. На сучасному етапі в концепції вартісно-
орієнтованого управління підприємством можна виділити декілька відмінних
напрямків, які представлені на рис. 1. 

Рис. 1. Напрямки вартісно-орієнтованого підходу до управління

підприємством, складено на основі [4; 8; 11; 16]

Поява концепції вартісно-орієнтованого управління була пов'язана із
необхідністю виправлення недоліків класичного підходу до управління та
формуванням нового способу мислення керівників компаній в умовах зрос-
тання конкуренції на товарних ринках та динамічного розвитку фондових
ринків у 1980-х роках. Вибір показника вартості як основного стратегічного
орієнтира розвитку підприємства дозволив узгодити всі цілі діяльності ком-
панії шляхом концентрації зусиль на ключових чинниках створення вартості,
а також встановити залежність між організацією, стратегією та вартістю під-
приємства на ринку капіталу [16].

Досліджуючи сутність вартісно-орієнтованого підходу до управління, під-
приємством необхідно виокремити 3 його основні компоненти, а саме: процес
створення вартості, безпосередньо управління, орієнтоване на вартість, та
вимірювання вартості [16]. Перша компонента уособлює загальну сукупність
чинників формування вартості, а також особливості функціонування підпри-
ємства, що впливають чи можуть вплинути на величину створюваної вартості.
Компонента управління, орієнтованого на вартість, передбачає створення
такої організації, корпоративної культури, способу мислення менеджменту
тощо, які б забезпечували найкраще досягнення цілей, що ставляться у вар-
тісно-орієнтованому управлінні. Третя компонента – вимірювання вартості –
включає методику оцінки вартості, конкретизацію цільового показника, а та-
кож врахування ймовірної динаміки зміни внутрішніх і зовнішніх умов функ-
ціонування (рис. 2).
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Рис. 2. Основні компоненти вартісно-орієнтованого управління,

авторська розробка

Подальший розвиток концепції вартісно-орієнтованого управління від-
бувався під впливом теорії зацікавлених сторін (стейкхолдерського підходу).
Відповідно до нього, в управлінні діяльністю підприємства недоцільним є
зосередження виключно на інтересах однієї групи – власників (акціонерів)
підприємства, адже його функціонування включає взаємодію з багатьма
іншими зацікавленими особами, від врахування інтересів яких залежить ста-
більність розвитку підприємства у довгостроковій перспективі. У сучасних
умовах метою підприємства повинно бути не лише забезпечення зростання
добробуту власників, але й дотримання суспільних інтересів, тобто форму-
вання моделі соціально відповідального бізнесу.

У концепції вартісно-орієнтованого управління дані постулати сприяли
розумінню того, що вартість повинна створюватися для всіх зацікавлених
сторін, тобто як фінансових, так і нефінансових стейкхолдерів [14]. При цьо-
му, з позиції нефінансових стейкхолдерів вартість може розглядатися як у ви-
гляді прямих (економічних) вигод щодо отримання миттєвих виплат, так і не-
прямих (неекономічних) або відкладених у часі вигод [4].

Функціонування сучасних підприємств включає взаємодію із значною
кількістю стейкхолдерів, серед яких постачальники, споживачі, працівники,
власники, фінансові інститути, галузеві інституції, місцеві громади, аудитори,
ЗМІ.

Необхідність врахування інтересів усіх стейкхолдерів призвела до усклад-
нення моделей оцінки вартості підприємства та появи нових її показників. З
цим пов'язана певна незручність використання даного підходу, а саме – склад-
ність виявлення всіх груп зацікавлених осіб, а також невиправданість у бага-
тьох випадках постулату щодо рівної ролі всіх стейкхолдерів у процесі форму-
вання вартості [14].

Ряд дослідників дотримується думки, що по відношенню до ідей функціо-
нування підприємства найбільш зацікавленими суб'єктами є власники і керів-
ники. Відповідно до агентської теорії, інтереси цих двох груп стейкхолдерів
знаходяться у протидії у тому випадку, коли власники не беруть участь у по-
точному управлінні, а здійснюють лише стратегічний контроль. Особливо
розбіжність їх інтересів буде проявлятися відносно прийняття альтернативних
рішень – отримання прибутку у поточному періоді чи його зростання у перс-
пективі [17, 37]. 

Перехід від розгляду акціонерної вартості як цільової функції до враху-
вання інтересів всіх стейкхолдерів суттєво вплинув на загальні постулати тео-
рії вартісно-орієнтованого управління. Основні відмінності класичного та
стейкхолдерського підходів до управління підприємством, орієнтованого на
створення вартості, представлені у табл. 1.
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 Ïðîöåñ ôîðìóâàííÿ 
âàðòîñò³ – äæåðåëà 

ìàêñèì³çàö³¿ 
ìàéáóòíüî¿ âàðòîñò³ 

Óïðàâë³ííÿ, îð³ºíòîâàíå 
íà âàðò³ñòü – îðãàí³çàö³ÿ, 
êîðïîðàòèâíà êóëüòóðà, 

êîìóí³êàö³¿ 

Âèì³ðþâàííÿ âàðòîñò³ – 
ïîêàçíèêè, ìåòîäèêà 
îö³íêè, âðàõóâàííÿ  

äèíàì³êè çì³í 



Таблиця 1. Порівняння класичного та стейкхолдерського підходів

до вартісно-орієнтованого управління підприємством [18]

Таким чином, основні засади вартісно-орієнтованого підходу до управ-
ління підприємства цілком відповідають сучасним тенденціям розвитку за-
гальної теорії управління, узгоджуючись з концепцією стратегічного управ-
ління та теорією зацікавлених сторін. Це забезпечує передумови для цілком
успішного застосування вартісно-орієнтованого підходу і в управлінні іннова-
ційною діяльністю підприємства.

Впровадження вартісно-орієнтованого підходу в управління підприємст-
вом можливе з двох основних позицій – з точки зору видів діяльності та функ-
цій управління [3]. Перший варіант передбачає включення системи управлін-
ня вартістю в загальну систему управління підприємством та у відповідні його
підсистеми – в управління операційною, фінансовою та інвестиційною діяль-
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Êëàñè÷íèé âàðò³ñíî-îð³ºíòîâàíèé 
ï³äõ³ä äî óïðàâë³ííÿ ï³äïðèºìñòâîì 

(«value-based management») 

Óïðàâë³ííÿ âàðò³ñòþ ï³äïðèºìñòâà 
äëÿ ñòåéêõîëäåð³â («stakeholder         

value management») 

Âóçüê³ñòü ï³äõîäó, äî óâàãè áåðóòüñÿ ëèøå 
÷èííèêè, ùî ìîæíà ê³ëüê³ñíî âèì³ðÿòè òà 
îö³íèòè 

Óïðàâë³ííÿ íàïðàâëåíå íà ñòàëèé ðîçâè-
òîê, êîíêóðåíòîñïðîìîæí³ñòü, ôîðìóâàííÿ 
ñòðàòåã³÷íîãî áà÷åííÿ 

Ïðèéíÿòòÿ êàðäèíàëüíèõ ð³øåíü íà îñíîâ³ 
ïðîâåäåíèõ îö³íîê (çëèòòÿ êîìïàí³é, 
ñêîðî÷åííÿ ê³ëüêîñò³ ïðàö³âíèê³â òîùî) 

Êîìïëåêñíèé ïîãëÿä íà ôóíêö³îíóâàííÿ 
ï³äïðèºìñòâà, ïðèéíÿòòÿ ð³øåíü ç óðàõó-
âàííÿì íå ëèøå ê³ëüê³ñíèõ îö³íîê 

Îö³íêà åôåêòèâíîñò³, ÿê ïðàâèëî, çîñåðåä-
æåíà âèêëþ÷íî íà ô³íàíñîâî-âèì³ðþâàíèõ 
ïîêàçíèêàõ, íåâåëèêèé àêöåíò íà ÿê³ñíèõ 
÷èííèêàõ çðîñòàííÿ âàðòîñò³ 

Îö³íêà åôåêòèâíîñò³ âêëþ÷àº äîñë³äæåííÿ 
äîñÿãíåííÿ ñòðàòåã³÷íèõ ö³ëåé, à íå ëèøå 
åôåêòèâíîñò³ ïîòî÷íèõ îïåðàö³é 

Äæåðåëà ôîðìóâàííÿ âàðòîñò³ ðîçãëÿäàþ-
òüñÿ ³çîëüîâàíî, ôðàãìåíòàðíî òà, ÿê 
ïðàâèëî, íå ïîñë³äîâíî 

Êîìïëåêñí³ ñèñòåìè îö³íêè ôîðìóâàííÿ 
âàðòîñò³ íà óñüîìó âàðò³ñíîìó ëàíöþãó, 
âêëþ÷àþ÷è çîâí³øí³õ ñòåéêõîëäåð³â 

Íåãíó÷ê³ñòü ó ðåàãóâàíí³ íà çì³íè, 
óñêëàäíåí³ñòü ñïðèéíÿòòÿ íîâèõ ³äåé 

Âèñîêà ãíó÷ê³ñòü, ëåãê³ñòü âïðîâàäæåííÿ 
³ííîâàö³é 

Ìåíåäæìåíò ï³äïðèºìñòâà íàäàº ïåðåâàãó 
ïðèéíÿòòþ øâèäêèõ ð³øåíü, íàâ³òü ÿêùî 
âîíè ö³ëêîì íå â³äïîâ³äàþòü ðåàëüí³é 
ñèòóàö³¿ àáî íå ïåðåâ³ðåí³ íà åôåêòèâí³ñòü 

Ìåíåäæìåíò ï³äïðèºìñòâà íå íàö³ëåíèé 
íà ïðèéíÿòòÿ øâèäêèõ ð³øåíü, íàòîì³ñòü 
ïåðåâàãà íàäàºòüñÿ âèâàæåíîñò³ òà 
ïîñòóïîâîñò³ ä³é äëÿ óíèêíåííÿ 
íåïåðåäáà÷åíèõ çáèòê³â 

Îñíîâíèé ôîêóñ äîñë³äæåííÿ – äîõ³ä íà 
êàï³òàë: ñê³ëüêè çàðîáèëè âëàñíèêè? 

Îñíîâíèé ôîêóñ äîñë³äæåííÿ – âàðò³ñòü: 
ñê³ëüêè äîäàòêîâî¿ âàðòîñò³ áóëî ñòâîðåíî? 

Òðàäèö³éí³ ï³äõîäè äî çðîñòàííÿ âàðòîñò³ – 
ô³íàíñóâàííÿ ìàðêåòèíãó, ïîãëèíàííÿ 
³íøèõ êîìïàí³é, êîíòðîëü çà ð³âíåì âèòðàò 
òîùî 

Çðîñòàííÿ âàðòîñò³ çà ðàõóíîê íåìàòåð³-
àëüíèõ àêòèâ³â – ³ì³äæ, â³äíîñèíè, êîíêó-
ðåíòîñïðîìîæí³ñòü, êâàë³ô³êàö³ÿ ïðàö³âíè-
ê³â; ðîçãëÿä ìîæëèâîñòåé äëÿ çðîñòàííÿ 
á³çíåñó íà îñíîâ³ êëþ÷îâèõ êîìïåòåíö³é 

Óñï³øí³ñòü á³çíåñó âèçíà÷àºòüñÿ âàðò³ñòþ 
(äîõîäîì), ñòâîðåíîþ äëÿ âëàñíèê³â ï³ä-
ïðèºìñòâà 

Óñï³øí³ñòü á³çíåñó âèçíà÷àºòüñÿ äîäàòêî-
âîþ âàðò³ñòþ òà ö³ííîñòÿìè, ñòâîðåíèìè 
äëÿ âñ³õ ñòåéêõîëäåð³â ï³äïðèºìñòâà 
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ністю. Перевага такого бачення полягає у можливості виокремлення та зосе-
редженні на управлінні кожним елементом на засадах вартісного підходу, у
тому числі інноваційною діяльністю підприємства. З іншого боку, така органі-
зація не гарантує комплексного впровадження вартісно-орієнтованого підхо-
ду і встановлення цільової функції – приросту вартості – у якості стратегічної
мети розвитку підприємства в цілому, та може знизити загальну ефективність
використання даного підходу.

Доцільнішим є застосування вартісно-орієнтованого підходу як базової
концепції та його інтеграція в усі функції управління підприємством – плану-
вання, організацію, мотивацію і контроль. Тому модель управління підпри-
ємством на базі впровадження стейкхолдерського вартісно-орієнтованого під-
ходу як концептуальної основи має реалізовуватися через усі функції управ-
ління (рис. 3).

Рис. 3. Модель управління підприємством на основі створення вартості

для всіх стейкхолдерів, авторська розробка

У моделі присутні основні групи стейкхолдерів підприємства – праців-
ники, власники, споживачі, партнери (постачальники, фінансові установи та
інші) та суспільство в цілому (залежно від масштабів і характеру діяльності
підприємства це можуть бути місцеві громади, населення країни тощо).
Кожен із стейкхолдерів має свої інтереси у зростанні вартості підприємства.
Основну фінансову зацікавленість у цьому мають власники: вкладаючи в

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ

 

Ìîòèâè ñòåéêõîëäåð³â 

Êîíöåïòóàëüíà îñíîâà – ñòåéêõîëäåðñüêèé ï³äõ³ä âàðò³ñíî-îð³ºíòîâàíîãî 
óïðàâë³ííÿ ï³äïðèºìñòâîì 

Ñïîæèâà÷³ Ïàðòíåðè Ïðàö³âíèêè Âëàñíèêè 

Ñóñï³ëüñòâî – ñòàá³ëüíèé ³ áåçïå÷íèé ðîçâèòîê 

Ìîòèâàö³ÿ ³ 
âèíàãîðîäà 

Ïëàíóâàííÿ íà îñíîâ³ âàðòîñò³ äëÿ âñ³õ ñòåéêõîëäåð³â 
 

Êîíòðîëü âèêîíàííÿ çà êðèòåð³ºì âàðòîñò³ äëÿ ñòåéêõîëäåð³â 

Îðãàí³çàö³ÿ 
âèêîíàííÿ 

Òðóäîâ³ 
ðåñóðñè 

Ô³íàíñîâ³ 
ðåñóðñè 

Âèðîáíè÷³ 
ôîíäè 

Óïðàâë³íñüê³ 
ðåñóðñè 

Çðîñòàííÿ 
äîõîäó 

Ñïîæèâ÷à 
âàðò³ñòü,  

ÿê³ñòü òîâàð³â 

Çàéíÿò³ñòü, 
ñòàá³ëüíèé äîõ³ä 

Ñòàá³ëüíèé äîõ³ä, 
íàä³éí³ 

âçàºìîâ³äíîñèíè 



підприємство свої фінансові ресурси, вони розраховують, принаймні, на їх
збереження та отримання доходу у вигляді дивідендів, а у кращому випадку –
зростання даного доходу в перспективі.

Споживачі товарів і послуг підприємства, створюючи попит на них, ви-
значають формування важливого показника операційної діяльності підпри-
ємства – доходу від реалізації продукції. Таким чином, збереження та підви-
щення конкурентоспроможності підприємства на товарних ринках буде
залежати від задоволення ним цілей наступної групи стейкхолдерів – спожи-
вачів – щодо отримання якісної продукції з високою споживчою вартістю.

Працівники як стейкхолдери підприємства будуть зацікавлені у зростанні
його вартості, якщо це гарантує їм стабільну зайнятість та зростання доходів у
вигляді заробітної плати. Крім того, працівники можуть орієнтуватися і на
нефінансові вигоди, зокрема кар'єрне зростання, самореалізацію тощо [17].

Для партнерів розвиток і зростання вартості підприємства буде чинником
надійних та довгострокових взаємовідносин, своєчасного виконання ним
своїх зобов'язань. І навпаки, врахування зазначених цілей своїх партнерів для
підприємства визначатиме своєчасність поставок сировини і матеріалів,
можливості отримання банківських кредитів та ін.

Таким чином, усі стейкхолдери підприємства зацікавлені в його успішно-
му розвитку, оскільки це означає для них можливість задоволення власних
індивідуальних інтересів. У свою чергу, згідно з вартісно-орієнтованим підхо-
дом цілі всіх стейкхолдерів повинні бути враховані при здійсненні стратегіч-
ного та оперативного планування на підприємстві та встановленні цільових
показників вартості.

На наступному етапі організація виконання поставлених цілей має вклю-
чати формування оптимальної організаційної структури та системи корпора-
тивного управління підприємством з таким розподілом відповідальності та
створенням комунікацій, які б максимально сприяли можливості прийняття
управлінських рішень за критерієм нарощення вартості та забезпечували
підвищення ефективності використання всіх видів ресурсів підприємства.

Ефективність використання трудових ресурсів, що виражається показни-
ком продуктивності праці, повинна забезпечуватися відповідними заходами
мотивації та винагороди за працю. При цьому, з точки зору вартісно-орієнто-
ваного підходу цінність кожного працівника для компанії оцінюється відпо-
відно до його вкладу у створення додаткової вартості для компанії [17]. Відпо-
відно до цього повинна будуватися і система винагороди за працю і визнача-
тися можливості кар'єрного зростання працівників.

Виконання четвертої функції управління – контролю за виконанням по-
ставлених завдань – повинна реалізовуватися на основі порівняння фактич-
них показників із плановими задачами забезпечення приросту вартості під-
приємства, а також у розрізі задоволення цілей розвитку підприємства для всіх
стейкхолдерів.

Висновки та перспективи подальших досліджень. Запропонована модель
управління підприємством на основі створення вартості для всіх стейкхолде-
рів є оптимальною для застосування інноваційно-орієнтованими підприємст-
вами в умовах конкурентного ринкового середовища, оскільки дозволяє спря-
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мувати всю систему управління підприємством (з урахуванням всіх видів його
діяльності) на довгостроковий розвиток, що має кількісне вираження у при-
рості показника вартості підприємства, а також базується на врахуванні інте-
ресів всіх зацікавлених сторін як при визначенні стратегічних пріоритетів, так
і прийнятті оперативних рішень, що є важливою умовою забезпечення успіш-
ного розвитку підприємства.

Перспективним напрямком подальших досліджень є розробка науково-
методичного інструментарію, що передбачає моделювання впливу інновацій-
ної діяльності на показники вартості підприємства.
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